

投稿信箱: bjb-dgrb@126.com

新闻

# 香格里拉市积极创建园林城市

本报讯(记者杨云萍 实习记者和贵斌)"自从龙潭 湖公园改造完成后,每天早上我都和老伴一起过来锻炼身 体"晨练的李大爷说。随着该市园林绿化建设不断完善,香 格里拉变得越来越美了。

近年来,香格里拉市紧紧围绕"建设绿色人文和谐富 强香格里拉"的目标要求,以改善城乡人居环境、提高人民 群众生活质量为出发点,进一步加快推进园林城市创建。 截至目前,已完成1个综合公园改造提升工程、7条道路景 观工程和16个道路节点及街头绿地的建设,现已经人养护 阶段。

化建设。2015年3月完成《香格里拉县生物多样性保护规 划》《香格里拉县古树名木专项规划》《香格里拉县城市绿 地系统规划》三项专题规划,并积极外出考察学习,到丽江 市住建局考察丽江市申报省级园林城市的相关机构设立、 绿地系统编制、规划项目的落实、资料收集等一系列的内 容。2015年,香格里拉市政府与南京金埔园林股份有限公 司签订城市绿化工程建设框架协议之后,在市区先行样板 示范三个点,为北白塔、飞马拾银、康珠大道与仁安路交叉 口往桑那水库方向100米。

据悉,2015年开始,香格里拉市积极筹备城市园林绿 大道、康定路、阳塘路、尼旺路、安定路、绿化及市政园林 工作如期完成。

出行舒适度;先后建成飞马拾银雕塑绿地、北白塔交通岛 绿地、东旺路与长征大道交叉口街头绿地、供销社前节 点、龙潭湖公园——吉莱登酒店前节点等16个道路节点 及街头绿地,提升了该市的绿的覆盖面积;完成龙潭湖公 园的综合改造提升工程,取得了良好的生态效益;对康珠 大道、香巴拉大道仁安路、长征大道的行道树、柳树进行 了美化、修枝、剪枝、清理和除草。

下一步,香格里拉市将继续按照创建省级园林城市 截至目前,该市已先后建成康珠大道、仁安路、长征的实施方案积极与各职能部门联动、协作,共同推进创园

### 香格里拉市选举委员会第一次会议召开

举委员会召开第一次会议,学习换届选举的法律法规,宣布选 举委员会组成人员名单,明确选举委员会办事机构的工作职 责,会议确定12月18日为市乡两级人大代表选举日,并对市人

大代表代表名额分配和选区划分作安排。 会议指出,市乡两级人大换届选举是香格里拉市政 治生活中的一件大事,各相关单位及人员要提高认识, 为做好换届选举提供思想组织保障。选举委员会组成

本报讯(记者杨云萍通讯员段洁)近日,香格里拉市选 人员要进一步熟悉业务,认真学习省、市有关选举的法 思想,加强协调,形成合力,精心组织,依法做好市乡两 律法规,认真研究这次换届选举面临的新情况、新问题, 切实把握好法定程序和法定时间,在安排选举时,要以 法定时间为重要节点,倒排时间表和进度表,确保换届 选举合法、有序进行。要熟悉纪律要求,自觉把湖南衡 阳、四川南充和辽宁省拉票贿选案查处情况及其教育警 示的通报等反面典型作为警示,自觉遵守换届纪律、抵 制不正之风,指导基层把好换届纪律关。各单位要统一

级人大换届选举。

会议要求,各相关部门要认真学习上级有关文件精 神,认真研究、吃透相关政策,做到心中有数。要严格把握 政策,保证换届选举的规范有序。要依法依程序推进工 作,把换届纪律挺在前面,牢牢把好考察关,做到法定程序 一个都不能省、法定环节一个都不能少,尽职尽责完成各 项工作任务。

近日,迪庆州人大向香格里拉市洛吉乡尼汝村 20户精准扶贫挂钩户发放蜂箱,每户2箱共计40 箱,为精准脱贫挂钩户提供脱贫途径。(杨世荣摄影

近日,洛吉乡党委书记、乡长、项目办主任到尼汝 村查看2016年整村推进项目落实情况,并要求在12 月30日前完成。 (杨世荣 摄影报道)

#### 市林检局开展植物检疫联合执法

本报讯(记者 杨云萍)近日,香格里拉市林检 局开展2016年植物检疫联合执法专项行动,巩固近 年来开展植物检疫执法行动取得的成果,遏制危险 性林业有害生物的传播蔓延,保护全市森林资源。

此次执法行动对98家木材加工厂和家私城、2家 园林有限公司、8家苗木经营站(户)、13家野生药材 收购加工户、4家野生菌类收购加工公司、17个城区 动宣传单》2500份。

内固定经营水果摊位、12家固定经营花卉户、2个输 电线路工程、4个电站以及使用木制品包装材料户 等涉木单位、公司及林业植物林产品经营单位、城 区内园林绿化及相关企业进行检疫和复检。

检查中,共悬挂布标12个、张贴海报200份、发 放《2016香格里拉市林业植物检疫联合执法专项行

## 市场监管局建塘所及执法大队挂牌成立

10月25日,香格里拉市场监管局建塘所及执法大 队挂牌成立。

据悉,建塘市场监管所是香格里拉市市场监管局 的派出机构,它的成立,标志着市场监督管理工作在 检、参与侵害消费者合法权益案件的查处等工作。

本报讯(实习记者 胡志琳 通讯员 杨雪梅) 乡镇开展的新起点。执法大队是该市市场监管局的 直属机构,依法负责消费者权益保护、建立消费者权 益保护体系、组织指导消费维权、调解消费纠纷、负责 组织指导开展对有关服务领域经营行为规范和监督



### 香格里拉市力抓控辍保学

本报讯(记者杨云萍)近年来,香格里拉市教育局认真贯彻落 实《义务教育法》和控辍保学相关规定,采取多项举措,进一步加强 义务教育阶段控辍保学,切实保障适龄儿童、少年顺利完成学业,促 进义务教育均衡发展。

香格里拉市教育局大力宣传《义务教育法》《未成年人保护法》 等法律法规,强化社会和家庭依法保障适龄少年儿童接受义务教育 的法律意识,营造全社会重视教育、重视控辍保学的氛围,形成学 校、家庭、社会齐抓共管的良好工作格局。从保障学生就近人学需 求出发,按人口分布科学设置学校、改善办学条件、配备师资力量、 严格学籍管理制度。依法保证适龄儿童少年按时接受义务教育,及 时为学生建立电子学籍,建立学生辍学报告通报制度,一旦发现学 生辍学,及时组织力量上门动员辍学生返校。全面落实义务教育 "两免一补""营养改善计划"、高原农牧民子女学生生活补助、对家 庭贫困学生给予资助及教育系统精准扶贫等惠民政策。坚持以流 人地为主、以公办学校为主,保障进城务工人员随迁子女平等接受 义务教育,享有同等义务教育保障机制和同等中考招生政策。重视 建设好农村寄宿制学校,优先满足留守儿童的需要。实施中小学素 质教育推进工程,积极推行以素质教育为导向的教育考评考核工作 机制。加强师德、师风和校风、学风建设,规范教师教学行为和学生 学习行为。按照《香格里拉市教育工作目标责任考核办法》,对义务 教育阶段学生入学率、辍学率、巩固率等指标从严要求,从严考核。 对于辍学率年内超过标准的学校,学校和校长年终不得参与各类先 进和优秀的评选。

目前,香格里拉市有3所初级中学、18所小学。初中共108个教 学班,在校生5438人,初中毛入学率107.96%,巩固率为98.63%;小学 共333个教学班,在校生12482人,小学入学率为99.69%,巩固率为 99.94%

#### 格咱乡翁上村培训精准扶贫劳动力

本报讯日前,香格里拉市格咱乡翁上村举办为期2天的农机维 修技术技能培训,并开展文明素质提升及防艾禁毒等知识宣传,共 149人参加培训。

秋收临近,为使新购机用户尽快掌握农业机械操作技术和维护 保养知识,规范操作程序,保障安全生产,格咱乡邀请市农科局工作 人员在安全意识、自救知识、操作技能等方面进行理论知识和实际操 作培训,保障了农机操作手安全生产。

#### 小中甸镇三村启动"三村七进一行动"

本报讯 10月28日,小中甸镇三村相继启动"三村七进一行动" 工程,为建设幸福和谐的平安村、堡垒村、小康村打下基础。

在各村启动会上,传达学习了市镇两级"三村七进一行动"相关 文件精神,并宣传"精准扶贫"及大病保险等与村民生活息息相关的 政策。

该镇将全面落实"三村七进一行动"工程,扎实推进"法律知识 七进",配合市级部门做好香格里拉精神宣讲,引导全镇干部群众共 同努力,共建幸福和谐的小中旬。

#### 尼西乡林场培训生态公益林专职管护人员

本报讯(记者 卓玛拉初)10月25日,尼西乡林场举办生态公益 林管护员培训,该场职工及尼西乡55名生态公益林管护员参加。

培训就生态公益林管护人员的职责与责任、开展森林防火、资 源林政、野生动植物保护、森防工作的管护知识与技能、专职管护人 员的奖惩制度等方面内容展开。明确了管护员宣传贯彻林业政策 法规、森林资源管护、开展森林防火宣传、管制野外用火、日常巡护、 及时报告森林火情等工作职责。

培训要求,公益林管护人员要牢记使命,提高工作效率,为生态 公益林管护工作和全乡林业生态建设事业做出新贡献。

培训期间,该乡还表彰了优秀的管护员,并安排部署2016年今冬明 春全乡生态公益林建设和管护工作。



日前,香格里拉市人武部干部职工来到洛吉乡九 龙村,了解11户结对帮扶贫困户的家庭生产生活和 房屋新建、修缮情况。到九龙村幼儿园了解学前教育 开展情况,并联合州国投公司和市红十字会,筹措帮 扶资金101280元,解决九龙村幼儿园24名学生伙食 费及2名保育员的工资问题。



#### 脱贫任务重 努力正当时

2016年10月26日(星期三)阴

7月我被分配到江东驻村,时间过得 真快,不觉已经到了10月末。4个月来, 总是在乡里和村里两头跑,有时候感觉会 应接不暇。但为了尽快完成脱贫攻坚任

务,我崩紧每一根神经,没有丝毫的松 懈。通过挨家挨户的人户调查走访,我了解到江东村截至目前还有29户精准贫困 户,脱贫任务较重。

我们工作队帮助居加、江东、美丁这3个村民小组建起属于自己的活动室, 目前活动室以及其他村组的幼儿园、卫生院等基础设施建设也接近尾声。当看 到一所所干净别致的房屋建成,就像是看着自己的孩子长大了,心里是说不尽的喜悦。

脱贫攻坚任重道远,每个阶段都会有困难和阻碍。我们要做的就是铭记自己 的职责,做好自己分内的每一件事情,为群众做好每一件事情,只有这样,才能更好 (尼西乡江东村扶贫驻村工作队副队长 廖学勤) 的为人民服务。

#### 完善扶贫收尾工作 保障幸福村如期脱贫

2016年10月26日(星期三)阴

自开展扶贫工作以来,尼西乡幸福村驻村扶贫工作队员就高度重视扶贫工 作。在近一年的高强度工作中,无论是人员怎样更替,工作人员都以认真负责的态 度保证了工作的连续性和我村扶贫工作有序开展。

由于尼西乡是2017年全乡脱贫的乡镇,再有两个月扶贫工作就要收官,为保 证我村能按时完成脱贫任务,10月份开始,无论是材料的完善、核对,还是各种项目 的进度查看及督促,按照事前的分工,大家各负其责努力工作。在上周开展入户核 算2016年人均收入时,各贫困户挂包负责人,到农户家中进行核算。对比2015年 的人均收入,各贫困户的收入都有了大幅提升,这也说明我们的扶贫工作是切实有 效的。虽然我来到幸福村只有短短5个月时间,但是在每一位工作队员的努力下, 我相信幸福村精准扶贫户定能如期脱贫,幸福村的明天也一定会更加幸福。

(幸福村精准扶贫工作队员 冯七生)

### 基层工作者——默默负重前行的扶贫基础力量

2016年10月25日(星期二)阴 自开展驻村扶贫以来,已快有一年的时间,这一年给我留下深刻而又难忘的印象。

参加工作至今已有8个年头,期间,我曾到过香格里拉市的各个乡镇下乡,也尝试 过农村的生活,但是此次扶贫驻村还是第一次真正的在农村基层一线工作。来浪都村 之前,我给自己加油鼓劲,心想着,对于农村长大的我来说,到农村工作并不是什么难 事吧。然而刚踏上去浪都的路,我就有点后悔自己的选择了。

格咱乡浪都村是我们单位的挂钩扶贫点,我是今年下派的驻村工作队员。要 去到浪都村需要翻越海拔4700米、4900米的两座雪山,从城区到村委会近100公 里路程,其中60多公里全程毛路,而且山高谷深、崎岖坎坷,无比艰难。回想一年 来,从第一次踏进浪都开始,我们就在人村出村的这条路上历经艰难和挑战,生命 安全也随时面临威胁,有一次我和队友还经历了跳车事件,与死神仅一步之遥。 香稻路修建期间,路途更为艰难,一个月通两次车,驻村生活也是困难重重,不时 停电、3个月停水、经常断信号、没有厕所......当时,开展工作确实不易。经历过以 上种种状况,让我对驻村工作充满了畏难情绪。

和我一起驻村开展工作的格咱乡基层干部给了我莫大的鼓励,他们常年如一 日驻村开展工作的拼劲、闯劲感染着我、激励着我,让我也慢慢变得坚强起来,也 在这片偏远之地坚持了下来,为这里的发展发挥了自己的一点光和热。他们当中 有一位曾经是浪都村的大学生村官,任村官多年,考上格咱乡政府公职人员至今 一直固定到浪都村工作,对于浪都村的情况十分了解。在人户走访慰问过程中, 他耐心地为我们介绍村情、民情,对于每户的情况如数家珍,村"三委"成员和群众 都对他一致好评,而且其中满含信任。长期在一起工作、生活,让他们之间的感情已 经超越同事之情,更像是互相关心、共同奋斗的家人。当谈到在浪都村工作的种种 辛苦时,他们只是习惯性的把这种工作状态当成是一种生活常态,听到这样的回答, 我还有什么理由有畏难情绪呢?

这次的驻村经历,让我了解到基层工作人员的不易和可贵。我所看到的这群默 默坚守一线负重前行的人,也许他们所做的工作是平凡不起眼的,但是这种逆流而 上日积月累的工作力量是我们打好扶贫攻坚战的扎实基础力量。

(浪都村驻村扶贫第一书记、队长 吴晓松)